



# 最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114 年 7 月 11 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

## 花蓮高分檢邀集中選會、檢、警、調、廉、移 召開罷免查察分區座談會

邢總長：「罷免查察工作原則就是『公平、公正、公開』，並呼籲公務人員務必遵守行政中立法」

一、7 月 26 日花蓮、臺東舉行立委罷免投票，花蓮高分檢 10 日邀集中央選舉委員會、檢、警、調、廉、移召開花東地區罷免查察座談會，針對本次罷免投票特性，研擬策略與方向

第 11 屆立法委員罷免投票，花蓮及臺東各有 1 位立委於 7 月 26 日舉行罷免投票，10 日臺灣高等檢察署花蓮分署洪培根檢察長召集花蓮地檢署陳佳秀檢察長、臺東地檢署蕭方舟檢察長及花東地區檢、警、調、廉、移罷免查察團隊，共同擬定罷免查察策略與方向。

法務部余麗貞主任秘書、中選會陳恩民委員、邢檢察總長、臺高檢張斗輝檢察長、法務部檢察司簡美慧副司長、調查局陳白立局長、刑事警察局林故廷副局長、廉政署林漢強副署長、移民署林澤謙主任秘書均與會督導花東地區罷免查察工作整備狀況。

二、邢總長：「罷免查察工作原則就是『公平、公正、公開』，並呼籲公務人員務必遵守行政中立法，如有違反公職人員選罷法或公職人員利益衝突迴避法就可能涉及相關刑責」、「投票日投開票所現場的秩序維護務求迅速處理，避免爭議擴大」

### 三、中選會、檢、警、調、廉、移就罷免投票及地區特性充分交換意見，確保罷免投票在公開公正公平的環境下順利完成

法務部余麗貞主任秘書：「本次罷免投票複雜度高，對政治、治安等的影響很大，辦理罷免查察工作，更要謹守行政中立及程序正義。」

中選會陳恩民委員：「選務機關首次舉辦大規模罷免業務，除選務機關、選務人員努力外，有賴檢警調等機關對選務所涉及刑事案件之查察，確保選務的順利與正確。」

臺高檢張斗輝檢察長：「公益揭弊者保護法7月22日就要正式施行，選罷法屬於揭弊的案件，各機關在受理檢舉案件時，必須注意揭弊者身分保密等公益揭弊者保護法相關規定。」

花蓮高分署洪培根檢察長：「花蓮、臺東罷免投票備受國人關注，花東地區查察團隊已建立以地檢署為中心的團隊辦案模式，加強機關間橫向及縱向的協調聯繫。」

調查局陳白立局長：「只要以非法的方式介入投票，調查局就會公平、強力地執法，讓國人都能自由行使其投票意願，不受不法干擾。」

刑事警察局林故廷副局長：「因應本次罷免查察，警政署已經制定頒布『查賄制暴蒐證工作執行計畫』，對於暴力介選，警政署一貫的立場是嚴查嚴辦，全力配合檢察官指揮偵辦。」

廉政署林漢強副署長：「廉政署會加強罷免查察及行政中立的宣導，與落實情資搜報與選務維安。」

移民署林澤謙主任秘書：「新住民在花東地區雖然人數有限，但仍在持續增加中，移民署會持續對新住民進行法律宣導與情資蒐集。」

四、最高檢察署呼籲：如有妨害公職人員選舉罷免法或違反公民投票法之不法情事，請國人踴躍撥打 0800-024099#4 專線，檢舉妨害選罷法獎金最高兩千萬元，大家一起打擊不法，守護民主。



